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ATA DA 123ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 18 DE

NOVEMBRO DE 2020 - ORDINÁRIA

Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e vinte, nesta cidade de São Paulo,
com transmissão a partir da cidade de São Paulo, no sistema virtual de conferência,
Google  Meet,  reuniram-se  os  senhores  membros  do  Conselho  de  Graduação  da
UNIFESP, sob a presidência da Profa.  Dra.  Isabel  Marian Hartmann de Quadros.
Estiveram  presentes  os  membros:  Profa.  Dra.  Ana  Flavia  Popi  (Coordenadora
Biomedicina), Sra. Anna Flavia Ferreira Modesto (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Celso  Takashi  Yokomiso  (Coordenador  Ciências  Atuariais),  Profa.  Dra.  Cibele
Bragagnolo (Coordenadora Licenciatura em Ciências),  Profa.  Dra.  Claudia Cristina
Alves Pereira (Vice Coordenadora Nutrição), Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Câmara
de  Graduação  Instituto  do  Mar),  Profa.  Dra.  Daniela  Gil  (Coordenadora
Fonoaudiologia),  Profa.  Dra.  Daniela  Leal  Musa  (Coordenadora  Ciência  da
Computação),  Profa.  Dra.  Danieli  Aparecida  Pereira  Reis  (Vice  Coordenadora
Engenharia de Materiais), Profa. Dra. Denise Stringhini (Coordenadora Bacharelado
em  Ciência  e  Tecnologia),  Prof.  Dr.  Emerson  Gomes  dos  Santos  (Coordenador
Administração), Profa. Dra. Fernanda Gaspar do Amaral (Coordenadoria de Avaliação),
Prof.  Dr.  Fernando  Rodrigues  de  Oliveira  (Coordenador  Pedagogia),  Prof.  Dr.
Fernando Sfair Kinker (Pró-reitor Adjunto de Graduação), Prof. Dr. Filipe de Oliveira
(Coordenador Tecnologia Oftálmica), Sra. Gabriela Rodrigues da Silva (Estudante de
Graduação), Sra. Geisiane Cordeiro de Sousa (Estudante de Graduação), Profa. Dra.
Ilana Seltzer Goldstein (Professor Adjunto), Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de
Quadros (Pró-reitora de Graduação), Profa. Dra. Ismara Izepe de Souza (Câmara de
Graduação Osasco), Sr. Joao Vitor Chau Bernardino (Estudante de Graduação), Prof.
Dr. José Guilherme Franchi (Vice Coordenador Ciências Ambientais), Prof. Dr. José
Hamilton Maruxo Junior (Coordenador Letras Português/francês Bacharelado), Prof.
Dr. Juarez Pereira Furtado (Câmara de Graduação Instituto de Saúde e Sociedade),
Profa.  Dra.  Karin  Argenti  Simon  (Coordenadoria  de  Programas  e  Projetos
Institucional),  Profa. Dra. Katia da Conceição (Coordenadora Biotecnologia),  Profa.
Dra. Laura Oliveira Peres Philadelphi (Câmara de Graduação Diadema), Profa. Dra.
Ligia  Ajaime  Azzalis  (Professor  Associado),  Profa.  Dra.  Liliane  Janikian  Paes  de
Almeida (Vice Coordenadora Engenharia de Petróleo e Recursos Renováveis), Profa.
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Dra. Lucia Rocha Ferreira (Coordenadora Filosofia Bacharelado), Profa. Dra. Luciana
Ferreira da Silva (Câmara de Graduação São José dos Campos), Profa. Dra. Luzia
Fátima Baierl (Coordenadora Serviço Social), Profa. Dra. Magali Aparecida Silvestre
(Diretora Acadêmica do Campus Guarulhos), Profa. Dra. Manoela Rossinetti Rufinoni
(Coordenadora  História  da  Arte),  Prof.  Dr.  Marcelo  Lachat  (Coordenador  Letras
Português Licenciatura),  Prof.  Dr.  Marcelo  Nogueira  Rossi  (Coordenador  Ciências
Biológicas), Sr. Marcio Ribeiro Santos (Técnico Administrativo em Educação), Profa.
Dra. Maria Inês Badaró Moreira (Coordenadora Psicologia), Profa. Dra. Maria Liduina
de Oliveira e Silva (Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógica), Profa.
Dra.  Maria  Lucia  Claro  Cristóvão  (Coordenadora  Letras  Português/francês
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Maria  Teresa  Riggio  de  Lima  Landman  (Câmara  de
Graduação  Escola  Paulista  de  Medicina),  Profa.  Dra.  Milena  Carlos  Vidotto
(Coordenadora  Fisioterapia),  Profa.  Dra.  Myriam  Aparecida  Mandetta  (Vice
Coordenadora Enfermagem), Profa. Dra. Paula Carolei (Coordenadora Tecnologia em
Design Educacional - Ead), Profa. Raquel de Aguiar Furuie (Coordenadoria do Sistema
de Seleção Para Ingresso de Estudantes na Universidade),  Profa.  Dra.  Rita  Jover
Faleiros  (Coordenadoria  de  Desenvolvimento  Docente),  Prof.  Dr.  Ronaldo  Vagner
Thomatieli  dos  Santos  (Coordenador  Educação  Física),  Profa.  Dra.  Samira  Yarak
(Coordenador Medicina),  Prof.  Dr.  Sandro Kobol  Fornazari  (Coordenador Filosofia
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Silvia  Etel  Gutiérrez  Bottaro  (Coordenadora  Letras
Português/espanhol Licenciatura), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Coordenadora
Geografia  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Souzana  Mizan  (Coordenadora  Letras
Português/inglês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Stella  Maris  Nicolau  (Coordenadora
Terapia  Ocupacional),  Prof.  Dr.  Thadeu  Alves  Senne  (Coordenador  Matemática
Computacional), Sra. Vanessa Yukie Kita (Técnico Administrativo em Educação), Profa.
Dra. Vera Lucia Gomes Jardim (Câmara de Graduação Guarulhos), Profa. Dra. Virginia
Junqueira  (Diretora  Acadêmica  Instituto  Saúde  e  Sociedade),  Sra.  Vivian  Renate
Valente (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti
(Coordenador  Bacharelado  Interdisciplinar  em Ciência  e  Tecnologia  do  Mar),  Sr.
Willian Jorge Pires da Silva (Estudante de Graduação). Justificaram ausência: Prof. Dr.
Emiliano  Castro  de  Oliveira  (Coordenador  Engenharia  de  Petróleo  e  Recursos
Renováveis) que foi substituído por: Profa. Dra. Liliane Janikian Paes de Almeida (Vice
Coordenadora  Engenharia  de  Petróleo  e  Recursos  Renováveis),  Profa.  Dra.  Maria
Magda Ferreira Gomes Balieiro (Coordenadora Enfermagem) que foi substituída por:
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Profa. Dra. Myriam Aparecida Mandetta (Vice Coordenadora Enfermagem), Profa. Dra.
Marina  Oliveira  de  Souza  Dias  (Coordenadora  Engenharia  de  Materiais)  que  foi
substituída  por:  Profa.  Dra.  Danieli  Aparecida  Pereira  Reis  (Vice  Coordenadora
Engenharia de Materiais), Profa. Dra. Paula Andrea Martins (Coordenadora Nutrição)
que foi substituída por: Profa. Dra. Claudia Cristina Alves Pereira (Vice Coordenadora
Nutrição), Profa. Dra. Rosangela Calado da Costa (Coordenadora Ciências Ambientais)
que foi substituída por: Prof. Dr. Jose Guilherme Franchi (Vice Coordenador Ciências
Ambientais). Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Elisa Mieko
Suemitsu  Higa  (Professor  Titular),  Prof.  Dr.  Horácio  Hideki  Yanasse  (Diretor
Acadêmico do Campus São José dos Campos), Prof. Dr. Igor Dias Medeiros (Diretor
Acad), Prof. Dr. João Tristan Vargas (Professor Adjunto), Prof. Dr. Joel Machado Junior
(Professor  Associado),  Profa.  Dra.  Maria  Eulália  Ramicelli  (Coordenadora  Letras
Português/inglês Bacharelado). Não justificaram ausência: Profa. Dra. Adriana Karla
Cardoso Amorim Reis (Coordenadora Química Industrial), Prof. Dr. Alexandre Pazetto
Balsanelli  (Diretor  Acadêmica  da  Escola  Paulista  de  Enfermagem),  Sra.  Beatriz
Barbiere  Oliveira  (Estudante  de  Graduação),  Sr.  Bruno  Santos  Costa  (Técnico
Administrativo em Educação), Prof. Dr. Clifford Andrew Welch (Coordenador História
Bacharelado), Sr. Daniel Guimaraes Cacione (Técnico Administrativo em Educação),
Prof.  Dr.  Dario  Santos  Junior  (Diretor  Acadêmico do Campus  Diadema),  Sr.  Davi
Toscano Barali (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Fabiano Fernandes (Coordenador
História  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Flavia  Talarico Saia (Coordenadora Engenharia
Ambiental), Sra. Gisele Limongeli Gurgueira (Técnico Administrativo em Educação),
Prof.  Dr.  Gustavo Francisco Teixeira Prieto (Coordenador Geografia  Bacharelado),
Prof. Dr. Iagê Zendron Miola (Coordenador Direito), Sra. Isabella Nunes Salles de
Mendonça  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Joao  Marcos  Mateus  Kogawa
(Coordenador  Letras  Português  Bacharelado),  João  Vitor  Ribeiro  (Estudante  de
Graduação),  Prof.  Dr.  Leandro  Pasini  (Coordenador  Letras  Português/espanhol
Bacharelado),  Profa.  Dra.  Lilian  Maria  Pinto  Sales  (Coordenador  Ciências  Sociais
Licenciatura), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus
Osasco), Prof. Dr. Manoel João Batista Castello Girão (Diretor Acadêmico da Escola
Paulista  de  Medicina),  Sr.  Marcos  Cesar  Florian  (Técnico  Administrativo  em
Educação), Profa. Dra. Maria Celia Leme da Silva (Professor Associado), Sra. Maria
Eunice de Carvalho Moreira (Estudante de Graduação), Sra. Maria Luiza de Andrade
Aguiar (Estudante de Graduação), Sra. Mariana Fernandes de Araújo (Estudante de

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
4 / 10

UNIFESP Código de Segurança
354f1b0ff62d79a3227e21d58a37fe108774d7b5

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
04/01/2021 15:49:35

Graduação), Sr. Mario Luis Ribeiro Cesaretti (Técnico Administrativo em Educação),
Sr.  Mateus  Juan  Conceição  Santos  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Matheus
Cardoso Moraes (Coordenador Engenharia Biomédicas), Profa. Dra. Meiry Fernanda
Pinto Okuno (Câmara de Graduação Escola Paulista de Enfermagem), Sra. Melina
Poiatti  Nogueira  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Pedro  Caldas  Chadarevian
(Coordenador  Ciências  Economicas),  Sra.  Raysa  Abreu  Fonseca  (Estudante  de
Graduação),  Prof.  Dr.  Renato  Farina  Menegon (Coordenador  Farmácia),  Prof.  Dr.
Sandro Braz Silva (Coordenadora Ciências Contábeis), Prof. Dr. Thiago Michel de Brito
Farias  (Coordenadora  Tecnologia  em  Radiologia),  Prof.  Dr.  Tiago  de  Oliveira
(Coordenador  Engenharia  da  Computação),  Prof.  Dr.  Uirá  Felippe  Garcia
(Coordenador  Ciências  Sociais  Bacharelado),  Sr.  Vitor  Gabriel  Lopes  da  Silva
(Estudante de Graduação), Profa. Dra. Viviane Bernardo (Coordenadora Tecnologia em
Informática), Prof. Dr. Werner Siegfried Hanisch (Coordenador Engenharia Química).
Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Carla Cristian Marquezi, Sr(a). Gisele
Garbe, Sr(a). Karina Rabelo, Sr(a). Marcos Xavier, Sr(a). Patricia Martins Goulart,
Sr(a). Sania Maria de Lima, Sr(a). Simone Nacaguma, Sr(a). Vanessa Ribeiro Neves.
Tendo sido registrada a frequência dos conselheiros e sendo constatado quórum com
62 presentes, a Presidente deu as boas-vindas e, na sequência, iniciou a reunião com
os informes: 1 - Informes gerais: Oferta vagas Refugiados - A Presidente ressaltou
aos coordenadores de curso que foi encaminhado para todos a consulta sobre oferta de
vagas no programa para o ingresso de refugiados. O Prazo para encaminhamento à
Pró-Reitoria de Graduação - ProGrad é até 01/12/2020. A Comissão estará à disposição
para esclarecimento de dúvidas dos cursos e Campi. 2  - Fase final questionário
estudantes  das  ADE  -  A  Presidente  informou  que  estamos  na  fase  final  de
organização  dos  dados  do  questionário  aplicado  aos  estudantes,  referente  às
Atividades Domiciliares Especiais – ADE para o envio às Unidades Acadêmicas e aos
cursos, pois, a pedido da PRAE, os dados estão sendo cruzados com questionários de
ingressantes e bolsistas do Programa de Auxílio para Estudantes - PAPE, para que
possamos completar e aprofundar o entendimento de algumas questões. Em breve as
unidades universitárias  estarão recebendo o material.  3 -  Dados preliminares -
Avaliação das ADE pelos Docentes - A Presidente lembrou que no dia 13/11/2020
tivemos a reunião conjunta para apresentarmos os dados do questionário aplicado aos
estudantes,  referente  às  ADE.  Foi  uma  discussão  inicial,  mas  bastante  ampla  e
importante. A Profa. Fernanda Amaral, coordenadora de avaliação na ProGrad fará
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uma apresentação preliminar da avalição das ADE pelos docentes, pois o estatístico da
ProGrad precisou parar a análise para complementar os dados do questionário dos
estudantes.  Convidou  a  Profa.  Fernanda  para  uma  breve  apresentação.  Após  a
apresentação  a  Presidente  informou  que  podemos  futuramente  marcar  uma
reunião/seminário  para  apresentarmos  esses  dados  consolidados.  4  -  Fluxo  e  o
período de embargo para depósito de Trabalhos de Conclusão de Curso - TCC
no Repositório Institucional - A Presidente informou que no CG de outubro criamos
um Grupo de Trabalho – GT para elaborar uma proposta sobre o fluxo e o período de
embargo para depósito de Trabalhos de Conclusão de Curso - TCC no Repositório
Institucional.  O Grupo já se reuniu, mas com o curto intervalo de tempo de uma
reunião do CG para outra, o trabalho não foi concluído. A proposta será apresentada
na reunião do CG de dezembro. 5 - Retomada do Ciclo de Debates - 19/11/2020 - A
Presidente  informou  que  o  ciclo  de  debates  retornará  nesta  quinta-feira,  dia
19/11/2020 às 13h00.  Retomaremos o ciclo de debates,  pensando que este é um
espaço de encontro para trocas e reflexão sobre as questões pertinentes ao ensino da
graduação e mais especificamente nessa vivência que temos tido com a questão do
ensino remoto. Para abrir a retomada das atividades, convidamos a Profa. Dra. Lilian
Bacich,  coordenadora  de  Pós-Graduação  em  Metodologias  Ativas  no  Instituto
Singularidades,  que  abordará  o  tema da  formação  de  professores  nos  diferentes
contextos (presencial, online e híbrido). A convidada tem experiência na formação de
professores, envolvendo a formação presencial, online e híbrida por meio de palestras,
oficinas e cursos, bem como a produção de materiais didáticos e instrucionais voltados
à formação de professores nos diferentes segmentos, da educação básica ao ensino
superior,  e  nos  diferentes  componentes  curriculares.  A  Presidente  solicitou  a
participação dos docentes e a divulgação do ciclo. Lembrou que todo o material do
ciclo de debate está armazenado na sala de aula virtual da Rede de Apoio Docente da
Unifesp -  RAD. Encerrado os informes,  a Presidente passou à ordem do dia:  1 -
Homologação da ata da reunião ordinária de outubro - A Presidente apresentou a
ata previamente encaminhada aos conselheiros e, não havendo sugestões e inscritos
para o debate, a ata foi colocada em votação e aprovada com quatro abstenções. 2
- Homologação da coordenação do curso de Engenharia Química do Campus
Diadema, Prof. Dr. Werner Siegfried Hanisch  -  Não havendo inscritos para o
debate, a homologação do coordenador do curso de Engenharia Química, Campus
Diadema, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 3 - Homologação
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da coordenação do curso de Engenharia Biomédica do Campus São José dos
Campos, Profa. Dra. Karina Rabello Casali - Não havendo inscritos para o debate,
a homologação da coordenadora do curso de Engenharia Biomédica, Campus São José
dos  Campos,  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  4  -
Homologação da coordenação do curso de Ciência da Computação do Campus
São José dos Campos, Profa. Dra. Daniela Leal Musa - Não havendo inscritos para
o  debate,  a  homologação  da  coordenadora  do  curso  de  Ciência  da  Computação,
Campus  São  José  dos  Campos,  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por
unanimidade. 5 - Homologação da coordenação do curso de Tecnologia em
Design Educacional - EaD, do Campus Reitoria, Profa. Dra. Gisele Grinevicius
Garbe - Não havendo inscritos para o debate, a homologação da coordenadora do
curso de Tecnologia em Design Educacional, Campus Reitoria, foi colocada em votação
e aprovada por unanimidade. 6 - Homologação da Atualização da Resolução de
Curricularização  da  extensão  na  graduação  -  A  Presidente  informou  que  a
proposta se trata de uma alteração parcial da Resolução 139, de 11/10/2017, que
regulamenta a curricularização das atividades de extensão nos cursos de graduação da
Universidade Federal de São Paulo - Unifesp, e na sequência fazer um debate e relato
dos  cursos  que  já  inseriram  em  seu  Projeto  Pedagógico  do  Curso  -  PPC  a
curricularização da extensão. A Presidente convidou a Profa. Dra. Simone Nacaguma,
Presidente da Comissão de Curricularização para fazer um breve relato da atualização.
Profa. Simone informou que a Resolução 139 instituiu a proposta de curricularização
das atividades de extensão nos cursos de graduação da Unifesp visando a atender a
estratégia 12.7 da Meta 12 do Plano Nacional de Educação (2014-2024), promulgado
pela Lei Federal 13.005 de 25 de junho de 2014. A Resolução 139 foi resultado de um
amplo trabalho colaborativo entre as Pró-Reitorias de Graduação e de Extensão e
Cultura,  que  teve  início  em setembro  de  2015  e  continua  até  a  presente  data.
Apresentou  as  alterações  necessárias  na  Resolução  139,  conforme  segue:
1.Esclarecimento sobre os tipos de Unidades Curriculares, segundo Regimento
Interno da ProGrad. Proposta de alterar o parágrafo 1º do Art. 1 e inserir o 2º
parágrafo: “§ 1º  Entende-se como curricularização das atividades de extensão o
reconhecimento das  atividades  extensionistas  em unidades  curriculares  oferecidas
como  disciplinas,  isto  é,  “atividades  educativas  vinculadas  a  conhecimentos
específicos,  sob a coordenação de um docente responsável,  podendo ser teóricas,
teórico-práticas ou inteiramente práticas”, conforme Artigo 75 do Regimento Interno
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da  Prograd;  “§  2º  O  reconhecimento  de  atividades  extensionistas  em  outras
modalidades  de  unidades  curriculares,  discriminadas  no  Artigo  75  do  Regimento
Interno da Prograd, para fins de curricularização da extensão, ficará a critério da
Comissão  de  Curso.  2.  Prorrogação  do  prazo  para  implementação  da
curricularização da extensão pelos cursos de graduação: Deve-se considerar a
publicação da Resolução CNE/CES nº 7 de 18/12/2018 (dez/2021), que estabelece as
Diretrizes para a Extensão na Educação Superior Brasileira e regimenta o disposto na
estratégia 12.7 (Meta 12) da Lei 13.005/2014, estipulando o prazo para dez/2021; e a
aprovação do parecer CNE/CES Nº 498/2020, 06/08/2020, que propõe a prorrogação,
por  mais  12  meses,  do  prazo  de  implantação  das  novas  Diretrizes  Curriculares
Nacionais (DCN) em razão da pandemia da Covid-19. Nesse sentido, a proposta é
alterar o Art. 5º e excluir o parágrafo 1º, de forma que fique da seguinte forma: Os
Cursos de Graduação terão um acréscimo de 24 meses ao prazo anterior de 36
meses da Resolução 139 para implementar nos Projetos Pedagógicos de Curso (PPC),
no mínimo, dez por cento (10%) de sua carga horária total em atividades de extensão e
de maneira a garantir o cumprimento deste percentual pelos estudantes, a partir da
publicação desta Resolução e conforme procedimento descrito nos artigos anteriores.
Parágrafo único. Caberá às Pró-Reitorias de Graduação e de Extensão e Cultura, bem
como  à  Superintendência  da  Tecnologia  da  Informação  (STI)  da  UNIFESP
viabilizarem, via sistema, o registro, o cômputo e a comprovação do cumprimento pelo
estudante de no mínimo 10% da carga horária total de seu curso em atividades de
extensão.  3.  Prorrogação da vigência da Comissão de Acompanhamento da
Curricularização da extensão,  de acordo com item 1.  Alterar o Art.  6º da
Resolução, ampliando vigência da Comissão de Acompanhamento, que ficaria
assim:  Será  constituída  uma  Comissão  de  Acompanhamento  para  assistir  a
implementação da Política de Curricularização de Atividades de Extensão nos cursos
de graduação da Universidade Federal de São Paulo pelo prazo determinado no Art. 2º
desta Resolução. Após apresentação da Profa. Simone, alguns cursos fizeram o relato
de  como  está  o  processo  de  curricularização  e  dúvidas  dos  conselheiros  foram
esclarecidas. Não havendo mais inscritos para o debate, a homologação da atualização
da resolução de curricularização da extensão na graduação foi colocada em votação e
aprovada  com duas  abstenções.  7 -  Homologação  das  Vagas  do  curso  de
Direito - A Presidente apresentou o ofício encaminhado pela Diretoria Acadêmica do
Campus  Osasco  previamente  encaminhado  aos  conselheiros,  onde  solicita  a
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homologação da oferta de 80 (oitenta) das 100 (cem) vagas autorizadas para o curso
de bacharelado em Direito, para ingresso da primeira turma em 2021. Informou que as
discussões foram realizadas no âmbito do curso, do Campus  e da Reitoria e,  não
havendo sugestões e inscritos para o debate, a homologação das oitenta vagas para o
curso  de  Direito  foi  colocado  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  8  -
Homologação do Calendário das reuniões do Conselho de Graduação -  CG
2021  -  A  Presidente  apresentou  o  calendário  previamente  encaminhado  aos
conselheiros, informando que se tivermos demanda teremos reunião no mês de janeiro
e, não havendo sugestões e inscritos para o debate, o calendário das reuniões do CG
2021 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 9 – Homologação de
transferência ex officio de Bruno Pellozo Cerqueira - A Presidente informou que o
estudante é filho de militar transferido para São Paulo. O estudante é do curso de
Medicina da Universidade Federal de Alagoas e solicitou transferência para o curso de
Medicina, da Escola Paulista de Medicina do Campus São Paulo. A Comissão do curso
fez o parecer, posicionando-se a favor da solicitação, sendo que o estudante deve
ingressar no primeiro ano do curso, no ano de 2021. Não havendo inscritos para o
debate, a homologação da transferência ex officio de Bruno Pellozo Cerqueira, foi
colocada em votação e aprovada com uma abstenção. 10 -  Homologação do
Projeto Pedagógico do Curso - PPC de Administração, do Campus Osasco - A
Presidente convidou o Prof. Dr. Emerson Gomes dos Santos, coordenador do curso de
Administração, para apresentar as alterações do PPC. Análise: A Coordenadoria de
Projetos e Acompanhamento Pedagógico -  CPAP analisou o Projeto Pedagógico de
Administração Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da
Congregação do Campus Osasco. O PPC foi reformulado com a inclusão na matriz de
carga  horária  de  extensão  e  de  novas  unidades  curriculares  -  UC  fixas.  Houve
mudança de unidades curriculares entre termos e adequação de conteúdo, nome e
carga horária em algumas unidades curriculares. Houve aumento do total de horas a
ser cumprido em unidades curriculares eletivas e diminuição da carga horária de
estágio, trabalho de conclusão de curso e atividades complementares. Foi excluída
uma unidade curricular fixa e alterados os pré-requisitos com exclusão de alguns e
inclusão  de  outros.  Atendidas  as  recomendações  e  sugestões  apresentadas  à
coordenação  do  curso  em pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações
institucionais e à legislação vigente. O Núcleo de Desenvolvimento Estruturante - NDE
do  referido  curso  atesta  o  cumprimento  da  legislação  pertinente  e  normas
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complementares que devem ser atendidas por todos os cursos. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 3330 horas, Carga horária total UCs fixas 3150 horas,
Carga  horária  total  UCs  eletivas  180  horas,  Estágio  Supervisionado  120  horas,
Trabalho de Conclusão de Curso 180 horas, Atividades complementares 120 horas e
Integralização Mínimo de 08 semestre para o turno integral e mínimo de 10 semestres
para o turno noturno. O tempo máximo é calculado em conformidade com o Art. 120
do Regimento Interno da ProGrad. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso,
optou-se por uma única matriz, que será cursada por todos os estudantes a partir de
2021, com as equivalências descritas no projeto pedagógico. O PPC reformulado será
inserido  no  sistema  acadêmico  (SIU),  após  a  homologação  pelo  Conselho  de
Graduação. Após explanação e não havendo inscritos para o debate, a homologação do
PPC  do  curso  de  Administração  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por
unanimidade.  11 -  Homologação do PPC do curso de Educação Física,  do
Campus Baixada Santista  -  A  Presidente  convidou o  Prof.  Dr.  Ronaldo  Vagner
Thomatieli dos Santos, coordenador do curso de Educação Física, para apresentar as
alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o Projeto Pedagógico de Educação Física,
Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação
do Campus  Baixada Santista.  O PPC foi  reformulado com o principal  objetivo de
adequar-se às novas Diretrizes Curriculares Nacionais  de Educação Física.  Houve
aumento da carga horária de estágio com reorganização das unidades curriculares, e
alterações nas unidades curriculares referentes ao Trabalho de Conclusão de Curso,
com mudança de nome e carga horária. A carga horária total do curso, na nova matriz
apresentada, passou de 3860 horas para 4020 horas. Houve adequação do PPC ao
Documento  orientador  para  elaboração/reformulação  de  Projetos  Pedagógicos  dos
Cursos  de  Graduação.  Atendidas  as  recomendações  e  sugestões  apresentadas  à
coordenação  do  curso  em pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações
institucionais e à legislação vigente. O NDE do referido curso atesta o cumprimento da
legislação pertinente e normas complementares que devem ser atendidas por todos os
cursos. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 4020 horas, Carga
horária total UCs fixas 3500 horas, Carga horária total UCs eletivas 520 horas, Estágio
Supervisionado 640 horas (240 h em UCs fixas e 400 h em UCs eletivas), Atividades
complementares 120 horas e Integralização Mínimo de 04 anos. O tempo máximo é
calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da Pró- reitoria de
Graduação. Ressalta-se que a nova matriz curricular, conforme decisão da Comissão
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de Curso, valerá apenas para os ingressantes de 2021 em diante. O PPC reformulado
será inserido no sistema acadêmico (SIU),  após a homologação pelo Conselho de
Graduação. Após explanação e não havendo inscritos para o debate, a homologação do
PPC  do  curso  de  Educação  Física  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane Regina da
Silva, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pela Srª Presidente.

 
 

 Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária do Conselho de Graduação
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